



慈溪市慈吉实验学校605班

# 我学会了

.....

“我学会了……”宛如一颗待雕的璞玉。写作时,同学们以细腻笔触雕琢过程,让困难如迷雾,克服似曙光。用灵动文字织就成长锦缎,在字里行间藏下蜕变的欣喜,让这学会之旅熠熠生辉。

指导老师 丁青平

## 一锅一灶的乐趣

胡姝媛(证号 2525997)

乐趣藏在生活中,如果让我回忆印象最深的那一份乐趣,莫过于那次在森林中的野炊。

当我们踏进农场,便立刻沉浸在这浓厚的乡村氛围中。在领完锅具与食材后,我们浩浩荡荡地向山顶进发。在指定的地方落脚后我们开始搭灶台。先用砖头围一个大半圆的轮廓,在缺口处延伸出几块砖头,再按照第一层的形状叠上两三层,这样,一个简易的灶台便展现在我们眼前。可接下来面对的是一个“世纪难题”,那就是点火。面对打火石这么原始的工具,大家都面面相觑,手足无措。在这至关重要的时刻,“援兵”小陈赶来帮忙。只见他戴上手套,一手拿着打火石,一手拿着刮片,开始不断地摩擦,点点火星落入了干枯的稻草中。眼看大火即将燃起,小王按捺不住激动,抬起铁锅就要架在灶台上。可就在那一刹那,一阵风吹来,将刚点燃的大火吹得即将熄灭,我们连忙围住灶台,尽量挡住风。终于,熊熊的烈火烤得我们的脸泛起红晕,小王将锅架在了灶台上。大火越烧越旺,浓烟熏得我们睁不开眼,小厉拿着一顶帽子冲上前,疯狂地挥舞手臂。饭熟了。没过一会儿,锅也悄然见底。

研学在于学习,在于乐趣,那一锅一灶间何尝不是藏着我深刻的记忆?

## 学包饺子

吴浩钰(证号 2526007)

那天全家都起得格外早,妈妈与外婆在厨房里准备包汤圆的材料,她们一下又一下揉搓着面团,各式各样的馅料,如芝麻、花生、豆沙馅等摆在一旁,难以想象这样的汤圆会有多美味!

接着,一家人在大圆桌旁围成一圈,中央放着面团和馅料。我摩拳擦掌,心扑通扑通地跳。“专家”外婆首先示范,我屏息凝神,全神贯注地看着,只见她飞快揪下一团面团,放在左手心,右手大拇指精准卡入面团中心,如同做青花瓷器般,飞快旋转。令人惊奇的是,那面皮渐渐变得晶莹剔透,好似茉莉花瓣那样柔嫩轻薄。紧接着,外婆舀适量的芝麻馅放入椭圆形面皮中,最后,像变魔术一样,合上口子,还灵巧地捏出了一条白尾巴,所有步骤一气呵成。轻轻把汤圆摆在盘子上,乍一看,像只小老鼠,白白胖胖,挺着个圆溜儿的肚皮,拖着细又长的尾巴,着实可爱。其余人也迫不及待地动起手来,我也满怀激动地撸起袖子。一开始我们还不熟练,一个个“歪瓜裂枣”诞生了,惹得人发笑。慢慢地,我们越来越顺手,越来越多小巧玲珑的白老鼠出现在盘子上。集得满满两大盆后,我们将它们分批投入沸水锅中,看着它们在水中翻腾嬉戏,我馋得都快“口水直流三千尺”了。“出锅了——”我夹起一个,抿一口,鲜甜的汁水流入口中,咬一口,软糯的面团带着可口的馅料滑入嘴中,好不美味!

## 学滑雪

王曦瑶(证号 2580238)

风呼呼地吹着,我不由得裹紧了衣服,雪悄无声息地下着,我不由得抹了抹脸上的雪花……

我排在滑雪的队伍中,看着其他游客从雪坡上一滑而下,兴奋地期待着。但看着他们不小心滑倒,我的心又开始颤抖……

到我們了,我迟迟不敢上前,心中犹豫着。“姐姐,你看我!”一个声音闯入我的耳畔,我往下一看,只见弟弟早已在滑雪教练的帮助下穿上了装备,平稳地滑下了雪道,到了坡底。他挥舞着冻得通红的小手,招呼着我下去,“姐姐,太刺激了!快下来!”弟弟都不怕寒风,不畏冰雪,我怎么能止步不前?至少在弟弟面前,做姐姐的总不能退却吧!我捡起刚刚扔在地上的滑雪板,把它固定在滑雪靴上,手中握好滑杖,戴上护目镜和头盔,开始听教练讲解滑雪的动作要领和注意事项,看教练的示范……终于结束了,到了最关键的时刻!

我没有一丝犹豫,从雪坡一跃而下,双脚下的积雪平滑得没有一丝凸起,太阳冲破云层的束缚,露出了脸。我看见了身旁蜿蜒而下的小溪,溪水潺潺地流着;看见了树枝上的冰棱,在阳光的照耀下一闪一闪;还看见了在下方等着我的弟弟,脸上洋溢着灿烂的微笑……

勇敢去做自己想做的事,大胆去尝试新的挑战,我回想着刚刚一路而下的惬意,回想着战胜自己的快乐!

## 学包饺子

华誉程(证号 2525999)

那是一个普普通通的周末,我满怀期待地对外婆说:“外婆,我想学包饺子!”随后,我便跟着外婆走进了厨房。包饺子的第一步是调馅料。只见外婆把玉米、肥瘦相间的五花肉、香菇、白菜和虾仁细心地用刀剁碎,接着反复搅拌均匀,不一会儿,香气四溢的馅料就调好了。

馅料调好后,就该包饺子了。外婆熟练地拿起一张饺子皮放在手心,沿着边缘轻轻抹上一圈水,然后用勺子舀了适量的馅料放在皮子中间,最后将饺子皮巧妙地合拢,还在边上捏出了漂亮的花边。眨眼间,一个精致的饺子就诞生了。我在一旁看得心痒痒,迫不及待地想要尝试。

终于轮到动手了。然而,我包出的饺子却形态各异。有时候馅料放多了,饺子就像个圆滚滚的胖娃娃;有时候馅料又放少了,饺子瘦瘦的,好似没了精气神。我心里有些沮丧,不禁嘀咕:怎么就包不好呢?

外婆似乎看穿了我的心思,温柔地安慰道:“孩子,包饺子可得有耐心,慢慢来。你已经做得很不错啦!”听了外婆的鼓励,我又重新振作起来,不断尝试。经过一次次的失败,我终于成功包出了一个像样的饺子!看着眼前这个可爱的饺子,我满心欢喜,仿佛它在对我露出甜甜的笑容。

包好的饺子被放进锅里煮。不一会儿,它们就在锅中欢快地翻滚起来,像是在跳舞。当一个个小巧玲珑、香气扑鼻的饺子出锅时,我心中满是成就感,它们仿佛也在为我的成功喝彩。

通过这次学包饺子,我明白了:只要用心去做,持之以恒地努力,任何事情都能取得成功。

## 一声道歉

陈禹润(证号 2580233)

夏天的一个午后,太阳毫不吝啬地释放着热量。我和妈妈站在太阳下等着出租车。出租车终于来了,我和妈妈急不可耐地上了车,可还没行多远,前方的道路便被堵住了。窗外阳光依旧刺眼,车内越来越热,我打开车窗,扑面而来的是热浪的袭击。司机的额头上布满了汗珠,汗水从他的脸颊滚落,顺着脖子落下,打湿了他的背心。

司机狠狠地揉了揉把脸,接着狂按空调键,一下、两下、三下……无论司机如何努力,车内还是没有一丝凉风。司机见空调没有一丝反应,开始直按喇叭,可拥挤的车流怎能如他所愿。他双手重重地拍向方向盘,嘴里嘟囔着听不清楚的咒骂声。看到这样暴躁的司机,我的心中不禁多了几分烦躁。司机见车流依然不动,便将手狠狠地砸向方向盘,随后拿出了一根烟,解恨一般猛吸了一大口,似乎这样便能把烦躁呼出。

闻到烟味,我的眉头不禁皱成了“川”字形,心中的不满又多了几分。我默默地将头转向了窗外,心中暗自祈祷可以赶紧到达目的地。车内的烟味愈来愈浓,咳嗽声打破了车内的寂静,司机从后视镜中看到了咳得面红耳赤的我,愣了一下,随后将烟狠狠熄灭,不好意思地说:“对不起,我没有顾及你!”没等我开口,一旁的妈妈说:“没事儿。”司机听后,连连摆手:“不不不,是我的错,不该这么暴躁,更不该在你们面前抽烟。”他的声音很和蔼,与刚刚的表现简直判若两人。他那两声道歉的话,把我心中的不满都驱散了。

窗外的热风依旧存在,但我感到了些许凉意,沁人心脾。拥堵的车流缓缓疏通。司机的脸上也渐渐浮现出了一抹会心的微笑。或许,一声道歉犹如一瓶魔法药水,可以让生活变得更美好!

## 学做蛋炒饭

陆思懿(证号 2580236)

炊烟袅袅升起,夹杂着一股蛋炒饭的清香……

每次看到妈妈端上来的金灿灿的蛋炒饭——金黄的蛋花均匀地裹在每一粒米饭上,粒粒分明又晶莹剔透,我向妈妈提出了学做蛋炒饭的想法。

妈妈欣然同意,当即就把我领到厨房。我本以为一上来就能大显身手,谁知道一开始就出师不利,我竟被这小小的磕蛋难住了:我小心翼翼地把鸡蛋拿在手里,在碗沿上轻轻一碰,鸡蛋并没有破,倒显得我很笨拙。我有点泄气,妈妈不紧不慢地说:“再用点力。”我就用力地向碗沿上一磕,这回鸡蛋是破了,可蛋清和蛋黄也沾了我一手。我内心不由得打起了退堂鼓,妈妈给了我一个鼓励的笑容:“加油啊,不能半途而废!”短短的一句话,让我重拾信心。我重新拿起一个鸡蛋,在碗沿上一磕,刚好磕开了一条缝,我又用双手往两边一掰,完好无损的蛋液不偏不倚,刚好落在碗里。成功了!我的心情一下子就明朗起来。

我在妈妈的指导下继续下面的步骤。不多时,一盆金灿灿的蛋炒饭完成了。浅尝一口,虽然没有妈妈做的好吃,但也让我吃出了满足的味道。

虽然知易行难,可只要去做了就总是好的。

## 我的父亲

◆在我的眼中,父爱是永不扫兴的笑脸,是各式各样的小玩意儿,是晚上加班书房未熄的灯……一个个记忆碎片拼在一起,凑出了父爱完整的形象。

小时候,我的父亲在外地上班,只有周末才能回来。每个周五,我都会搬一把椅子,守在窗前,盼着父亲的到来。有时,天色悄然暗下,可父亲迟迟未归,我便央求母亲给父亲打电话:“你到了吗?”“快了。”“好。”只有七个字的简短对话,对于我来说,却有无与伦比的作用。

父亲回来后,常给我带一些新奇的小玩意儿,有时是个小八音盒,有时是个发条玩具。即使我拿着东西追着他问东问西,他也从不扫兴,依旧笑着,耐心地回答我。

随着我年级的升高,不会的题目也越来越多,我经常去父亲的书房里询问他题目的解法。他不厌其烦地给我讲解,为了让我听懂,他会用好多种方法,直到我听懂为止。有时在半夜,我依旧能看到父亲为了工作,那书房不灭的灯光。

父爱无私,助我翻越成长的一关又一关;父爱伟大,陪我经历喜怒哀乐;父爱无声,默默地为我付出一切。父亲的形象高大、可靠,是我永远的后盾。

高新区实验学校新晖校区603班

毛欣烨(证号 2527939)

指导老师 李家力

◆父亲推门进来时,我正在客厅写作业。他走路比平时慢一些,身上飘来淡淡的酒味,领带歪斜地垂在脖子上。看见我还在写作业,他揉了揉太阳穴,拉开椅子坐在我旁边。

“哪道题卡住了?”他的声音有点哑。我指了指作业本上的百分数应用题,他拿起铅笔在草稿纸上画了起来。可能是喝了酒的缘故,他画线时手不太稳,数字写得歪歪扭扭。讲着讲着,他的眼皮开始打架,头一点一点的,最后靠在椅背上睡着了。我轻手轻脚地给他披上外套,忽地发现他额角的皱纹更深了,鬓边又冒出了几根白发。

记得有一天晚上,他教我算百分数转换。讲了三遍我还是不懂,他突然站起来说要出去走走。我趴在窗户上,看见他在楼下慢慢转了两圈才回来。再坐到我身边时,他的额头上有细密的汗珠,但还是耐着性子继续讲解。

一个周末的晚上,他突然敲我书桌:“走!去吃火锅。”妈妈提醒作业还未写完,可他坚持带我出去放松。火锅沸腾的热气蒙住了他的眼睛,可他却精准地把牛肉夹进我碗里。回到家,他仍坐在桌边陪我写完作业。

父亲从不说什么漂亮话,可我知道,他就是那个永远走在我前面,为我挡风遮雨的人。

高新区实验学校新晖校区603班

施羿成(证号 2527936)

指导老师 李家力



## 有趣的大象

北仑区岷山学校103班

孙偲芮(证号 2510395)

指导老师 张洁儿